

“巧克力大爷”又出手了!

在栈桥晨练时对摔倒老人进行紧急处理 为伤者送至医院接受诊治争取了宝贵时间



早报9月13日讯 “这里有人摔倒了,大家赶紧来看看!”9月13日早上7点,一位老年人不慎摔倒导致受伤。紧急关头,正在这里晨练的青岛市栈桥冬泳协会多位“巧克力大爷”立即对受伤老人进行紧急处理,同时拨打了120急救电话。经过他们的及时施救,为老人送至医院接受诊治争取了时间。

“巧克力大爷”救助摔倒老人

事发时,青岛市栈桥冬泳协会会长、青岛救生救援志愿者服务队队长时效杰现场救援,他向记者介绍了发现老人不慎摔倒的过程,“当时我们在栈桥东侧水域进行晨练,这位老人在栈桥西侧散步。由于他经常来栈桥散步,彼此见面时都会打个招呼。当听到有人摔倒的呼喊后,我们十几位游泳爱好者迅速赶到老人身旁。”

“老人家,您怎么样了?”“别担心,我们在这里!”在现场救援的十几位“巧克力大爷”分工明确,有的拨打120急救电话,清晰地描述了事故地点和老人的伤情;有的迅速跑到栈桥景区管理服务中心,与工作人员沟通为救护车提前开启绿色通道;有的则利用自己所学的急救知识,检查老人的呼吸、脉搏,为老人进行急救。当注意到老人耳朵有血液渗出时,他们迅速找来矿泉水瓶垫在老人的头下,既防止了血



“巧克力大爷”正在转运受伤老人。视频截图

液污染衣物,也减缓了流血的速度。慢慢地,老人的状态逐渐显现出好转的迹象,他缓缓睁开眼睛,意识开始恢复。随后,六七位“巧克力大爷”小心翼翼地将老人抬起,稳稳地转移到了平坦的岸边。当救护车抵达现场后,在“巧克力大爷”的协助下,受伤老人被平稳地转移到了救护车上,前往医院接受进一步的专业治疗。这一刻,所有参与救援的人们都松了一口气。

“巧克力大爷”中不乏救援人员

时效杰介绍,这些迅速响应、勇于担当的“巧克力大爷”中,有不少是青岛市救生协会的资深成员,他们参加过各类救生技能培训,积极普及急救知识,致力于提升公众在水域、海岛及登山等环境中的安全意识与自我保护能力。“这次救助摔倒老人的成功经历,不仅是对我们应急响应速度与团队协作能力的肯定,更表明普及急救知识与加强救生培训的重要性。在紧急情况下,每一秒都至关重要,掌握基本的急救技能往往能在生死关头挽救生命。”时效杰说。

同时,时效杰提醒广大市民及游客,在享受大自然美景的同时,务必增强安全意识,出行要穿着合适的鞋子,注意天气变化,避免在雨天或地面湿滑时冒险前行。此外,利用手机地图或景区指示牌提前规划好安全路线,携带必要的急救用品,也是保障个人安全的重要措施。

此外,时效杰希望通过青岛早报向全社会发出诚挚的呼吁,鼓励更多有爱心、有责任感的个人和组织加入到救生志愿服务的队伍中来。“无论是专业的医护人员,还是热心公益的普通市民,您的每一份贡献都将为构建更加安全、和谐的社会环境添砖加瓦。让我们携手努力,共同守护人民群众的生命安全,让爱与责任在每一次援手之间传递。”时效杰说。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)



扫码观看相关视频
拍摄剪辑
记者 邹忠昊 江彩雯

记者手记

点赞青岛“巧克力大爷”

一身古铜色肌肤,肌肉线条分明,泳姿矫健,他们仿佛背负着守护海洋的使命,一年中超过三百天与海浪为伴,这便是被誉为“青岛海边特产”的“巧克力大爷”。在去年夏日的多巴胺色彩风潮中,他们以一种独特而深沉的黝黑魅力,跃然于新华社、人民网等国家级媒体的视频平台上,不仅收获了数百万次的点赞,更让全国乃至世界的目光聚焦到了青岛这座海滨城市,是青岛人热情、坚韧与幸福的生动写照。

“巧克力大爷”不仅成为了青岛的一张亮丽新名片,让无数游客在享受海滨风光的同时,也深刻感受到了这座城市独有的温暖与力量。当游客迷途询问时,他们总是热情洋溢,不仅提供详尽的指引,那份贴心的程度,仿佛恨不得亲自引领游客抵达目的地。

在海边,一旦游客遭遇危险,这些“巧克力大爷”们总是毫不犹豫地跃入波涛之中,以无畏的勇气和专业的技能,将游客安全地带离险境,展现了人间大爱的光辉。而在日常的闲暇时光,他们还会化身海边救生知识的宣传大使,耐心细致地向游客普及安全知识,确保每位游客在享受海风拂面的同时,也能将安全之弦紧绷于心,让欢乐与安全同行。作为文化特色的展现者,“巧克力大爷”用自己的方式讲述着青岛与海洋的不解之缘,传承着海滨城市的独特风情;作为公共安全的守护者,他们以实际行动诠释了责任与担当,为游客的安全保驾护航;作为积极生活态度的传递者,他们展现了无论年龄几何,都能拥抱生活、挑战自我的乐观精神;而作为城市文明建设的助力者,他们更是以自身为榜样,激励着更多人参与到城市的美好建设中来,共同擦亮这张城市名片,让青岛之美更加熠熠生辉。

航线发布!“梦想”号邮轮 10月来青运营

将于10月25日抵达青岛 开启全新的日韩巡游航线

早报9月13日讯 9月13日上午,“梦想”号邮轮青岛航次发布会在青岛举行。该邮轮将于10月21日从天津起航前往日韩巡游,并于10月25日抵达青岛邮轮母港,运营4个青岛往返航次(10月25日青岛—福冈—济州—青岛、10月29日青岛—长崎—济州—青岛、11月2日青岛—佐世保—济州—青岛、11月6日青岛—长崎—济州—青岛),随后转港经日韩返回天津。航线覆盖济州、福冈、长崎、佐世保等热门目的地,打造极具吸引力的海上探险之旅。韩国的繁华都市生活,日本的传统美食与美食体验……“梦想”号邮轮将为旅客提供多样化的探索与享受。

值得一提的是,“梦想”号邮轮是今年继赫伯罗特邮轮“欧罗巴”号、爱达邮轮“地中海”号、上海蓝梦邮轮“蓝梦之歌”号之后,来青访问或运营的第四艘豪华邮轮,也是该邮轮首次来到青岛邮轮母港。

发布会现场,成真邮轮(香港)有限公司总经理刘泊和山东万达国际旅行社



“梦想”号邮轮。企业供图

有限公司总经理李建华就本次合作正式签约。与会嘉宾共同上台为“梦想”号邮轮在青岛起航剪彩,预祝“梦想”号邮轮在青首航圆满成功。

“梦想”号邮轮前身是美国嘉年华集团公主邮轮公司旗下的“碧海公主”号,

总吨位7.7万吨,载客量2360人,外观优美,内部环境舒适,设施齐全且具特色,体验感超强,备受游客喜爱与关注。2023年1月,原“碧海公主”号华丽蜕变,更名为成真邮轮“梦想”号。2023年9月27日,成真邮轮“梦想”号正式启航,实

现了“走出国门、释放情怀、遨游大海、梦想成真”的美好愿景。此次成真邮轮“梦想”号来到青岛,是其在青岛邮轮母港的战略布局,为未来常态化运营打下良好基础。

成真邮轮(香港)有限公司总经理刘泊说,“青岛作为我国北方重要的国际邮轮母港,具有得天独厚的地理位置和丰富的旅游资源。”“梦想”号青岛首航新闻发布会顺利召开,标志着成真邮轮在青岛战略布局迈出了坚实的一步。同程集团副总裁、同程旅业集团首席执行官滕薇薇表示,同程旅业山东公司将与“梦想”号邮轮的运营团队共同为游客带来精彩的海上之旅。

山东港口邮轮发展集团党委副书记、总经理于超表示,将充分发挥港口基础性设施作用功能,密切同社会各界的联动,进一步加大邮轮产业发展投入力度,营造更好营商环境,全力为广大邮轮公司、合作伙伴提供更加优质、高效、便捷的服务,为带动区域经济高质量发展,服务国家经济发展大局做出更大贡献。

此次“梦想”号在青运营期间,青岛国际邮轮港区服务管理局将举办1个音乐主题航次,由青岛籍音乐家组成的青岛爱乐重奏乐团将在船上魅力大剧院举办海上音乐会,为乘客们带来高雅艺术的饕餮盛宴。

(观海新闻/青岛早报记者 于健)